

АНГАРСКИЕ СТРОИТЕЛИ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

Надается
с 5 августа 1949 года

№ 72 (2311)

СРЕДА, 8 сентября 1971 г.

Выходит два
раза в неделю

Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ НА НОВОМ ЭТАПЕ

Залог успешного выполнения намеченных Коммунистической партией планов развития народного хозяйства страны, повышения благосостояния масс — в сознательном и упорном труде рабочих, крестьян, интеллигенции. Вот почему, подчеркивалось на XXIV съезде КПСС, наша экономическая программа должна быть подкреплена широкой партийно-организационной, политической и идейно-воспитательной работой, способной полностью привести в действие гигантские силы, заложенные в социалистическом строе, в советском человеке — носителе замечательных качеств борца, труженика, создателя.

Этой высокой целью проникнуто опубликованное вчера в «Правде» Постановление Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Глубоко раскрывая значение, особенность и задачи соревнования на нынешнем этапе коммунистического строительства, оно указывает партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным органам пути нового подъема творческой активности трудящихся.

Социалистическое соревнование, у истоков которого стоял великий Ленин, всегда служило эффективным методом развития производительных сил, совершенствования производственных отношений, воспитания людей и привлечения их к управлению производством. Решения XXIV съезда КПСС вызвали к жизни могучее патристическое движение за успешное выполнение заданий девятой пятилетки. Развернувшееся по инициативе москвичей и ленинградцев, оно охватило всю страну, ознаменовалось рядом ценных начинаний, направленных на увеличение выпуска продукции, повышение качественных показателей, досрочный ввод и освоение новых мощностей. Однако осуществление выработанного съездом экономического курса требует настойчиво совершенствовать организацию соревнования, устранять недостатки в этом деле.

В условиях современной научно-технической революции расширяется содержание социалистического соревнования, оно призвано играть качественно новую роль в развитии народного хозяйства и воспитании трудящихся. Главное его направление — мобилизация усилий на всемерное повышение производительности труда и эффективности производства. Поддерживая инициативу масс, нужно создавать в каждом коллективе атмосферу творческого поиска, нетерпимости к техническому и научному консерватизму, застою.

При общем единстве целей у каждого отряда участников соревнования — свои конкретные задачи. В промышленности важно прежде всего сокращать сроки разработки и внедрения новой

техники, передовой технологии, добиваться всесторонней рационализации производства, его комплексной механизации и автоматизации, совершенствовать организацию труда, производства и управления. Долг работников сельского хозяйства — получать больше продукции высокого качества, снижать ее себестоимость, бороться за неуклонный рост урожайности всех культур и продуктивности животноводства, укреплять материально-техническую базу колхозов и совхозов, ускорять темпы электрификации и химизации производства, мелиорации земель. Ведущее направление соревнования в сфере услуг — превращение этой отрасли в индустриальную, наиболее полное удовлетворение запросов советских людей.

Социалистическое соревнование — живое, творческое дело самих трудящихся. Партия требует последовательно развивать демократические основы этого массового патристического движения, решительно искореняя формализм, бюрократические извращения и поднимая роль трудовых коллективов. Верный компас во всей работе, связанной с организацией соревнования, — его ленинские принципы: гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта. Огромное значение имеет правильное применение поощрительных мер, особенно моральных стимулов. Соревнование призвано еще лучше служить воспитанию людей в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, высоких моральных качеств, укреплению дисциплины и организованности. Необходимо развивать договорные начала в соревновании, шире открывать дорогу различным его формам: личным и коллективным творческим планам, трудовому соперничеству по профессиям, конкурсам мастерства и т. д. Многие предстоит сделать для улучшения практики разработки и принятия социалистических обязательств — они должны базироваться на плановых заданиях, вбирать в себя индивидуальные обязательства и предложения трудящихся, побуждать к мобилизации резервов. При сравнении итогов работы надо прежде всего учитывать напряженность принятых и реализованных планов, а также уровень производственных затрат.

Все эти особенности усиливают ответственность хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников и сельских специалистов за организацию соревнования. Главное — создать каждому его участнику условия для высокопроизводительного труда, эффективно распространять передовой опыт, поднимать квалификацию кадров, активно пропагандировать научно-технические и

экономические знания.

Забывая о дальнейшем развертывании социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, Центральный Комитет предъявляет большие требования к партийным организациям. Они призваны обеспечить авангардную роль коммунистов в этом всенародном движении, полнее использовать право контроля деятельности администрации для совершенствования организации соревнования и направить на его развитие многообразные формы массово-политической работы. Нужно улучшить руководство деятельностью профсоюзных комсомолов в этой области, добиваться более глубокого обобщения конкретной практики и теоретической разработки перспективных проблем соревнования. Широкие возможности открыты здесь перед печатью, телевидением и радио, киножурналистикой — их выступления должны стать подлинной школой развития творческой инициативы масс.

Постановление ЦК КПСС об улучшении организации социалистического соревнования — документ большого политического значения, боевое руководство к действию. В свете этого постановления надо проанализировать положение в каждом коллективе сделать конкретные выводы для практики.

Отвечая на призыв Центрального Комитета родной ленинской партии, трудящиеся нашей Родины еще шире развернут социалистическое соревнование, направят свои силы, знания, энергию на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, грандиозных задач коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 6 сентября 1971 г.).



Электросварщик Ф. Николаев — передовой рабочий из бригады В. Дарчева (СМУ-3). Фото В. Небогина.



Ангарск, улица Чайковского.

Фото В. Вольфовского.

ЗВЕЗДЫ В ТУМАНЕ

ГОРОД сияет солнцем, а здесь, в районе строящихся биологических очистных сооружений, сплошной туман. Он волнами идет от водосброса комбината. И все-таки конкурс на старте.

На целый километр протянулась траншея трубопровода. В ней через два дня будут уложены две нитки напорного коллектора от насосной станции этилена и пропилена до биологических очистных сооружений № 2. А сейчас к краю траншеи подходит сварочный агрегат. Виктор Гаврилович Степанов вытягивает кабель, замыкает его второй фазой на краю трубы, положившей начало первой нитке коллектора, и — сварочные работы можно начинать.

— Сегодня у нас на этом объекте, — говорит старший инженер НОТ отдела ОТиЗ СМУ-4 Владимир Мордухович Драгилев, — проходит комплексный конкурс трубоукладчиков и сварщиков на звание «Мастер—золотые руки». В нем участвуют три звена по четыре человека в каждом. Звеньям выделены машины-трубоукладчики, выданы аккордно-премиальные наряды, определены объемы и состав работ. Первое звено уже приступило к конкурсу.

Мы проходим к месту работ. Машинист трубоукладчика Николай Григорьевич Сазонов спускается на стропах десятиметровую трубу, разрисованную, словно пограничный столб. На дне траншеи ее принимает Николай Юрьевич Боровиков. Маневрируя стропами, он соединяет трубу с уже уложенной, и сварщик Константин Глебович Сазонов тут же приступает к своим обязанностям. Его дело — прихватка. То есть нужно «наживить» трубы легкой сваркой.

Вслед за К. Г. Сазоновым идет электросварщик — В. Г. Степанов. Виктор Гаврилович, перекинувшись парой слов с обслуживающим персоналом сварочного агрегата, стряхивает на глаза щиток, касается электродом стыка труб, и в ту же секунду из прорези вылетает яркий снопок искр-звездочек. Сильный дымок переходит в ослепительный голубой огонь и малахитовым цветом отражается на

щитке. Я невольно отворачиваюсь и слышу лишь непрерывный треск сварки. Через несколько минут все стихает. На стыке труб остается только багровая накипь. Красный от накала шов быстро затухает, превращаясь в блестящую полоску, и одно горячее дыхание металла напоминает теперь о недавнем прикосновении к нему электрода.

Туман не рассеивается. Где-то в трех десятках метров работает другой электросварщик, но его почти не видно. Зато ярко мерцает голубая звездочка огня. Зрелище неотразимое. Сюда, захватив целую связку труб, чем-то похожую на гигантскую охотку дров по краю траншеи плывет трубоукладчик. Машинист Федор Степанович Семисалов останавливает свою гусеничную машину и опускает груз. Вскоре трубы двумя нитками ложатся на дно траншеи.

Рядом работают Василий Коженин, Александр Аксенов, отец и сын Юрий и Андрей Казаковы. Они готовят подошву траншеи для укладки труб, обеспечивают фронт работ сварщикам Александру Владимировичу Ушакову, Геннадью Феоктистовичу Суворову и трубоукладчику Ивану Дмитриевичу Безукладникову. Дальше траншея зияет пока пустотой, ожидая своей очереди. Здесь уже настраивает сварочный агрегат электрик Иван Зубарев.

Третье звено, участвующее в конкурсе, заняло свои позиции в другой траншее. Здесь приступили к работе сварщики Виктор Тимсфеевич Шулаев, Геннадий Петрович Соболев, трубоукладчик Василий Васильевич Передерий и машинист Владимир Павлович Волощев. Они уже сделали раскладку труб. Им, как и другим звеньям, предстоит уложить четыреста метров труб диаметром 300 миллиметров и сварить их.

Густой туман постепенно рассеивается. Яркий солнечный диск, пробиваясь через него, рассыпается лучами. И вместе с улыбками погоды растет и настроение участников конкурса. Конкурс набирает темп. А кто окажется его победителем, покажет ближайший день.

В. КИРИЧЕНКО.

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ

ВЫПУСК № 5

1971 г.

**ПОД
КОНТРОЛЬ
МАСС**

Есть у ангарских строителей «хроническая болезнь». На протяжении вот уже многих лет она лихорадит ритм стройки. И особенно сильно страдают от нее отделочники СМУ-5. Речь идет о своевременном, а точнее — о несвоевременном пуске тепла в так называемые задел-

На днях начальник треста Востокхиммонтаж Шмальченко утвердил график пуска тепла в объекты, подлежащие сдаче в эксплуатацию в зиму 1971 года. Посты и группы НК на местах должны уже сейчас, сегодня установить строгий контроль за ходом выполнения этих работ. И

**В повестку дня
постов и групп НК
ГРАФИК—НА КОНТРОЛЬ**

ные объекты. Как только начинаются холода, сразу же возникают «крупные разговоры» на эту тему.

Проблема, в самом деле, острая и очень важная. Каждый год маляры и штукатурки вынуждены начинать работу в домах, необеспеченных теплом. Отсюда и увеличение заболеваемости, и снижение качества отделки, и множество других неприятных факторов. И, несмотря на все «крупные разговоры», избавиться от этой болезни мы никак не можем.

Происходит это, видимо, потому, что скандалы и шум об отсутствии тепла поднимаются, как правило, тогда, когда все сроки пуска уже сорваны. В это время, разумеется, можно говорить о минувших упущениях, но никак нельзя поправить дело. Совершенно ясно, что бить тревогу необходимо заблаговременно, когда только намечается угроза срыва пуска тепла. И это дело должны взять под свое неослабное внимание народные контролеры СМУ-1, СМУ-5, треста Востокхиммонтаж и других заинтересованных организаций.

при малейших неполадках немедленно сигнализировать в головную группу народного контроля стройки и в редакцию газеты «Ангарский строитель».

Для сведения постов и групп НК сообщаем этот график:

Дом № 6—6а 177 квартала — пуск тепла должен состояться 27 сентября, дом № 24 9 микрорайона — 27 сентября, больница 10 квартала, главный корпус — 10 октября, остальные корпуса — 30 октября, детсад 7 микрорайона — 30 сентября.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Общезвестно, какая большая роль принадлежит органам народного контроля в вопросах выполнения государственных планов и заданий, повышении эффективности общественного производства, в экономии трудовых и материальных ресурсов, внедрении нового, прогрессивного. Народные контролеры находятся на переднем крае борьбы с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, бесхозяйственностью и расточительством, бюрократизмом и волокитой.

На нашей стройке в настоящее время действует 87 групп и 138 постов народного контроля, в которые входят 1334 человека. Необходимо отметить, что ряды народных контролеров год от года растут, а их качественный состав постоянно улучшается. Многие строители несут эту почетную общественную обязанность несколько лет подряд. Почти все председатели групп НК являются членами партбюро или парткомов в своих коллективах. 342 народных контролера награждены юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Под руководством партийных организаций группы и посты народного контроля проводят значительную работу по проверке фактического исполнения директив партии и правительства. За последние два года народными контролерами стройки проведено око-

ло полутора тысяч проверок, рейдов и смотров по важным вопросам производственной деятельности: своевременному вводу объектов в эксплуатацию, использованию рабочего времени, экономному расходованию строительных материалов, повышению качества строительно-монтажных работ и выпускаемой промышленными предприятиями стройки продукции.

Группы народного контроля принимали активное участие в выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления». Вмешательство народных контролеров в ряде случаев помогло избежать ошибок при проведении этой работы в подразделениях стройки. По непосредственным предложениям групп НК численность административно-управленческого персонала была сокращена на 7 человек.

Группы и посты НК осуществляют постоянный контроль за выполнением указаний, изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и улучшении режима экономии в народном хозяйстве». При непосредственном участии наших активистов-общественников собрано почти 1200 предложений. Внедрение части их дало стройке экономию в 400 тысяч рублей.

Не выпускают народные контролеры из своего поля зрения мероприятия по экономному расходованию тепловой и электрической энергии. В том, что по этим видам энергии стройка ежеквартально имеет экономию, немалая заслуга постов и групп НК. Так, за первое полугодие 1971 года получена экономия за счет выполнения оргтехмероприятий и 2294 Г-кал теплоэнергии и 458 тонн условного топлива. По электроэнергии экономия за это же время составила 397,8 тысячи квтч от выполнения оргтехмероприятий и 331,9 тысячи квтч — от снижения удельных норм на выпускаемую продукцию.

Наиболее активно ведут свою работу головная группа народного контроля УПП, народные контролеры СМУ-5, СМУ-6, СМУ-7, завода ЖБИ-1, ЖКУ. Особо хочется отметить постановку работы в головной группе народного контроля УПП, которую возглавляет А. М. Пика. Эта группа стала настоящим боевым помощником руководства и партийной организации УПП. Весьма результативна работа группы НК СМУ-5 (председатель Т. В. Маркова). Народные контролеры отделочников прилагают много усилий к повышению производительности труда и снижению себестоимости работ.

В. ПАШКИН.

ПОЧЕМУ ОПАЗДЫВАЮТ НОВОСЕЛЬЯ

Все знают, что жилищная проблема у нас пока еще полностью не решена. И не удивительно поэтому, что каждый сдаваемый в эксплуатацию дом — праздник не только и не столько для строителей, сколько — в первую очередь — для сотен людей, с нетерпением ждущих новые благоустроенные квартиры.

До чего же обидно должно быть будущим новоселам, когда

их вселение в новую квартиру откладывается по причинам, которые не то что объективными, но и вообще мало-мальски серьезными никак не назовешь. К сожалению, в нашей практике именно с такими явлениями мы встречаемся в последние годы нередко.

Вот несколько примеров за один только первый квартал 1971 года. Дом № 9 1-го микрорайона Ново-Ленино простоял в ожида-

нии своих хозяев 54 дня. Почти два месяца понадобилось Иркутскому горисполкому после подписания государственной комиссией акта о приеме дома в эксплуатацию, чтобы открыть его двери для будущих жильцов. Точно такой же срок «выдерживался» и дом № 6 группы «Г», выстроенный также по заказу Иркутского горисполкома. Не торопились заселять построенный для них дом № 7 по улице Образцова в Ново-Ленино и железнодорожники Восточно-Сибирской магистрали. Он простоял после приема государственной комиссией 41 день.

Не в лучшем положении оказались и ангарчане. Два дома — №№ 12 и 12а в 7-м микрорайоне — маринвало (соответственно 29 и 47 дней) ЖКУ строительства. 35 дней не заселяло дом № 3 в микрорайоне «Л» руководство треста Сибтехмонтаж. А ЖКУ нефтехимического комбината «выдерживало» дома № 41-41а в 10 микрорайоне — 37 дней и 18 в 11 микрорайоне — 54 дня.

Почему же опаздывают новоселья? Ведь если дом принят государственной комиссией (а она, как известно, приходит лишь после того, как объект осмотрен и принят комиссией ведомственной, в которую входят представители заказчика), то значит, он немедленно может быть заселен. И, если этого не происходит, то только потому, что лица, ведающие распределением жилья, несвоевременно подготавливаются к этому акту.

И новоселы ждут. Ждут иногда месяц, а иногда и два...

Впрочем, страдают не только новоселы. Практика передержки готовых и сданных государственной комиссией домов тяжким бременем ложится на экономистов, домостроителей и отделочников. Так, только в первом квартале нынешнего года убытки из-за такой бесхозяйственности составили 4617 рублей. Сумма эта складывается из расходов на охрану пустующих зданий, их электроосвещение, содержание дежурных слесарей и т. п.

И, как это ни странно, убытки эти делят между собой СМУ-1 и СМУ-5. То есть те организации, которые менее всего повинны в задержке новоселий. Очевидно, было бы справедливым отнести эти убытки на непосредственных виновников — на заказчиков, их жилищные органы.

Кстати, убытки не ограничиваются приведенными выше расходами. Готовый, но не заселенный дом приходится тщательно закрывать, даже закупоривать. Замыкаются двери подъездов, окна, форточки. Дом «не дышит». А в результате неизбежна некоторая порча отделки, которую приходится исправлять непосредственно перед заселением.

Впрочем, хорошо бы эти убытки и вовсе не считать. А всего вернее — работать так, чтобы всех этих убытков не было вовсе. Это не так уж трудно, как может показаться. Нужно лишь распределить жилье и готовить всю соответствующую документацию, когда дом еще находится в процессе строительства.

Группа народного контроля СМУ-5.

Народный контролер—депутат Верховного Совета

Молдавская ССР. На масложировой комбинат в городе Бельцы Георгий Владимирович Гуза пришел четверть века назад. Предприятие стало для него вторым домом. Работая слесарем-наладчиком, Георгий Владимирович подал десятки предложений.

Товарищи по работе избрали Г. В. Гузу членом партбюро предприятия, членом группы народного контроля, председателем товарищеского суда. Г. В. Гузе оказано высокое доверие: его избрали депутатом Верховного Совета Молдавской ССР.

На снимке: Г. В. Гуза готовится к поступлению на заочное отделение политехнического института. Дочь Ксения, студентка 11 курса физико-математического факультета пединститута, помогает отцу.

Фото Э. МЕЧНИКА.
Фотохроника ТАСС.

НЕУВЯЗКИ...

Целый ряд промышленных объектов возводят строители на нефтеперерабатывающем заводе и других важнейших предприятиях нефтехимического комбината. Однако, пожалуй, самым важным из них является сейчас пусковой комплекс синтетических моющих средств. Каково же положение дел на комплексе в эти дни?

За примерами обращаться далеко не приходится. За прошлую неделю полностью справились со своими тематическими заданиями лишь три организации — Сибпромвентиляция, Сибтеплоизоляция и Сибмонтажавтоматика. Остальные же из длинного списка тех, кто участвует в возведении комплекса (в том числе и строители), пришли к финишу с довольно неутешительными итогами: 80, а то и 50 процентов. Если говорить о степени возрастания недоделок, то СМУ-3, СМУ-4, МСУ-76, СМУ-2 и СМУ-7 выглядят в такой последовательности. Особенно безответственно относятся к выполнению своих работ на комплексе СМУ-7.

— Ничего! — заявляет главный инженер участка тов. Белецкий. — Эту неделю мы дали 53 процента а следующую выполним на 153.

Пафос — вещь, конечно, хорошая, тогда когда он подкрепляется конкретными делами. За СМУ-7 же на моющих до сих пор этого не водилось: не проходит ни одной планерки на комплексе, где бы не был брошен упрек в адрес механизаторов.

Нам приходилось беседовать с целым рядом товарищей. И все они — кто прямо, кто косвенно — выражали довольно серьезные опасения, что сдача комплекса моющих средств в этом году на-

ходится под прямой угрозой срыва. Эксплуатационники относятся это непосредственно к строителям. Строители же, в свою очередь, ссылаясь на непомерно стесненные условия работы, когда люди и механизмы мешают друг другу, и на предельно сжатые сроки, если не влук, то своими делами дают понять, что комплексе своевременно они могут и не сдать. За семь месяцев текущего года капиталовложения на моющих освоены, примерно, на 80 процентов.

Причина — в систематическом невыполнении недельных заданий. Если обратиться к фактам опять же прошлой недели, то ни одна строительная организация не выскочила из прорыва без «хвостов». То же СМУ-2, например, из двадцати пунктов задания не выполнило восемь. Часть, безусловно, не сделана по уважительным причинам, а были и такие, оценку которым начальник СМУ-2 тов. Тимошенко нашел только одну: «Ошибки!». Но спрашивается, о каких ошибках может идти речь, когда единственное слово этому — «не сделаны».

СМУ-2 — не исключение. Речь идет о том, что на комплексе, очевидно, нет самого строгого принципиальнейшего спроса за выполнение недельных заданий. Отсюда и «неувязки».

Именно из-за этих самых «неувязок», например, по вине СМУ-3 Сибтеплоизоляция не может вести свои работы на межцеховых коммуникациях: нет лесов. СМУ-3 в этом отношении следовало бы все-таки изыскать возможность в создании хотя бы небольшой бригады, чтобы работать с изоляционными работами в комплексе: сдвинули десяток метров — перенесли леса, еще сделали — снова перенесли.

Но тут вместе с тем вопрос, очевидно, нужно ставить шире:

смежник обязан решить проблему создать свою плотницкую бригаду.

• Связывает, как говорится, по рукам и ногам монтажников МСУ-42 невыполнение третьим строительно-монтажным управлением плиты на этажерке сушильной башни. Создается впечатление, что СМУ-3 сознательно задерживает эту работу, так как с ее сдачей МСУ-42 немедленно потребуют краны, а в них на комплексе ощущается большой недостаток.

В эти дни на комплексе ребром встает вопрос о выполнении мероприятий по пуску тепла на главном корпусе. Зима не за горами, и потому генподрядчику и смежникам вплотную нужно браться за эти дела. Уже до середины сентября, то есть в ближайшую неделю, СМУ-3 обязано закончить все предшествующие строительные работы, чтобы монтажники Сибпромвентиляции и МСУ-76 могли полным ходом вести свои работы. СМУ-3 необходимо также закрыть контур цеха и утеплить его, а делается это недостаточно споро: покраска переплетов не закончена, остекление объектов не начато вообще.

В конце августа УКС АНХК и строители должны были выдать на комплекс решение по временной подаче напряжения для приточных вентиляционных систем, но... решения нет! МСУ-76, между тем, предстоят немалые электромонтажные работы.

Короче говоря, все вышеперечисленные моменты очень ярко говорят о том, что к отопительному сезону на комплексе готовятся плохо. Но подготовка к зиме — это частности. Если же говорить о генеральной линии — сдаче пускового объекта, то с сожалением приходится заметить: строители ввали в предвзятое настроение. А комплексе надо сдавать в эксплуатацию своевременно.

В. КРЕМНЕВ.

Строители и монтажники! Дело чести каждого из нас — сделать все, чтобы комплекс моющих средств был сдан в эксплуатацию в этом году.



Подъездные пути на гидромеханизированном заводе выполняет бригада коммунистического труда. Т. Сорокиной из СМУ-4. На снимке: слева направо — члены бригады Л. Шабалина, В. Перевертов, Г. Кизякина, Г. Михайчева, А. Штеймиллер.

НОВЫЕ КНИГИ

Книжные полки технической библиотеки строительства обновилась. Первой мы хотим представить книгу «Санитарно-технические работы» Ф. И. Грингауза. Это учебник. В нем приводятся основные данные о слесарно-заготовительных операциях (разметке, правке, переборке, опиливании металла, сверлении, нарезке резьбы), рассматривается устройство и принцип действия системы холодного и горячего водоснабжения, канализации, центрального отопления.

Неплохим дополнением к этому учебнику является «Справочник по специальным работам» (монтаж систем внешнего водоснабжения и канализации). В нем вы найдете сведения о материалах и оборудовании, необходимых при монтаже трубопроводов и сооружений внешнего водоснабжения и канализации, о разработке мерзлых грунтов, о насосных станциях и очистных сооружениях, об организации строительства, о стоимости работ. Справочник — помощник не только студентам, но и инженерно-техническим работникам.

И еще одна книга для инженерно-технических работников. Второе переработанное и дополненное издание — Э. Г. Годес «Опыт строительства водозаборных сооружений». В ней рассмотрены опыты применения новейших способов производства работ при строительстве водозаборных сооружений и фундаментов.

Издательство «Экономика» выпустило книгу «Основы научной организации труда». В этом учебном пособии рассматриваются теоретические основы и принципы НОТ, раскрыты основные направления планирования, разработки и внедрения НОТ.

Следующее пособие является комплексным: оно освещает вопросы организации, экономики и проектирования строительства, организации и управления строительным производством. Авторы Ф. Т. Добрынин и Р. В. Лукина назвали эту книгу «Экономика, организация и планирование строительства» и предназначили для более глубокого изучения хозяйственной политики партии в области строительства.

Л. ЕРОЩЕНКО.



НА ТЕМЫ ЭКОНОМИКИ

Накануне реформы

«Осуществить перевод строительных организаций на новый порядок планирования и экономического стимулирования»
(Из Директив XXIV съезда КПСС)

1. ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Радостные для нас, строителей и монтажников, данные приведены в опубликованном недавно сообщении ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства страны за первую половину 1971 года. Самое отрадное заключается в том, что успехи, которых добивается в последнее время подавляющее большинство строительных организаций Союза, уже не ограничиваются «валовыми» показателями.

Строители постоянно чувствуют на себе глубокое внимание и заботу партии и правительства. И успехи нашей отрасли народного хозяйства в первую очередь обусловлены решительными мерами, намеренными правительством и ЦК КПСС по улучшению строительного производства. Изменение организационной структуры управ-

ления, последовательное укрепление производственных баз и баз механизации, меры по закреплению кадров в строительстве, по улучшению материально-технического снабжения, по повышению заработной платы строителям и многие другие — вот те эффективные стимулы, которые содействовали резкому улучшению деятельности всех без исключения строительных и монтажных организаций.

Особое место в ряду этих мероприятий занимает перевод строительных организаций на новую систему планирования и экономического стимулирования. Мне могут возразить, что экономическая реформа коснулась пока что лишь единичных организаций. Но ведь суть в том, что готовятся к переходу на новую систему буквально все строители.

Слов нет: степень этой готовно-

сти в разных организациях разная. Но главное — все без исключения строительные организации: и те, что ждут лишь решения вышестоящих органов о переходе на новую систему, и те, что по ряду причин несколько поотстали с проведением подготовительных работ, — все они идут к экономической реформе единственно правильным путем, путем стабилизации и укрепления всех технико-экономических показателей своей деятельности.

Серьезная подготовка к переходу на новые рельсы хозяйствования идет и в коллективе треста Востокхиммонтаж. У нас, правда, нет оснований утверждать, что в этом вопросе мы много преуспели и опережаем другие монтажные организации. Но в подтверждение вышевысказанной мысли я хочу на конкретных фактах и цифрах по-

казать, что в главном, то есть в стабилизации и укреплении технико-экономических показателей, в коллективах треста в целом и отдельных его подразделений сделано не так уж мало.

В нынешнем году трест и его ведущие подразделения выполнили и перевыполнили плановые задания по всем технико-экономическим показателям как в I, так и во II кварталах. Начав год высоким накалом социалистического соревнования в честь подготовки к XXIV съезду КПСС, монтажники во II квартале, после окончания работы съезда, не только продолжили это соревнование, но и подняли его на высшую ступень. Они развернули борьбу за претворение в жизнь решений съезда, за подготовку к переходу на новые условия хозяйствования.

За полугодие трест выполнил задание по объему строительно-монтажных работ на 120,5 процента. Рост производительности труда за этот период составил 6,3 процента к плану, на 1,1 процента перевыполнено задание по снижению себестоимости. Экономия фонда заработной платы в пересчете на выполненный объем работ определена в 183 тысячи рублей а план по прибылям от хозяйственной деятельности перевыполнен на 125 тысяч рублей.

При значительной (по ряду взаимосвязанных и независимых от треста обстоятельств) поддержке против плана рабочей силы коллектив добился перевыполнения планиру-

емого объема строительно-монтажных работ в пересчете на фактическую численность рабочих. И что самое главное — успешно выполняются все основные тематические задания. Улучшены по сравнению со вторым полугодием 1970 года и многие другие общепроизводственные и экономические результаты работы треста. Следует также отметить, что выполнение планов по всем основным показателям в I полугодии 1971 года идет со значительным опережением уровня, принятых коллективами подразделений в повышении социалистических обязательств.

Естественно, что такие показатели не могут не радовать нас. Их вполне можно признать даже хорошими, хотя такая оценка деятельности предприятия почему-то не принята. А на мой взгляд — зря! Мы должны быть объективны, памятуя, что за цифрами процентов выполнения плана и тысячами рублей экономии стоят люди, производственные коллективы.

Тем не менее из всего выше сказанного видно, что главную задачу в процессе подготовки к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования, задачу стабилизации и укрепления экономических показателей хозяйственной деятельности предприятия, коллектив треста Востокхиммонтаж решает успешно.

Г. ЦЕПЕННИКОВ,
начальник планового отдела
треста Востокхиммонтаж.

XXIV съездом партии четко определены главные задачи массово-политической работы среди населения. Одна из ее форм — наиболее действенная, наиболее приближенная к человеку — летняя агитплощадка. Сейчас, когда кончилось лето, самое время подвести итоги, внимательно взглянуться в недостатки и просчеты, и с их учетом, с учетом опыта работы лучших агитплощадок, наметить планы на будущее.

За лето группом строительства открыл 14 агитплощадок. В течение трех месяцев на них проводились различные мероприятия, вернее, комплекс мероприятий, куда входили лекции и беседы по материалам съезда и событиям международной жизни, знакомство с перспективами города Ангарска, встречи с депутатами, знатными людьми, ветеранами труда и революции, вечера вопросов и ответов, устные журналы, концерты художественной самодеятельности, кинофильмы. Такова общая картина работы агитплощадок.

Но если всмотреться поближе, самокритично подойти к организации этих мероприятий, нужно признать, что часть агитплощадок оставляет желать много лучшего, что не везде они отвечали своему прямому назначению. А упрек за такое положение дел следует адресовать представителям по-

К ИТОГАМ РАБОТЫ АГИТПЛОЩАДОК

РАБОТАТЬ В КОНТАКТЕ

строечных комитетов и ЖЭКам. При этом следует особо подчеркнуть то обстоятельство, что между ЖЭКами и застройщиками не было должного контакта.

Закрытие агитплощадки 88 квартала, закрепленной за СМУ-5 (председатель застройщика И. Шатохин), должно было состояться по намеченному плану. Заранее представители актового зала созвонились с начальником ЖЭКа-8, чтобы агитплощадка была обеспечена рекламой. Когда же приехали участники художественной самодеятельности, оказалось, что на площадке — ни души, никто из жителей не знал, что сегодня в их квартале агитплощадка работает в последний раз.

Нужно сказать, что площадка 88 квартала все лето имела вид неприбранный и неприглядный. Дело дошло до того, что участники хора ветеранов, приехавшие по плану с концертом, вынуждены были сами подметать пол. В 102 квартале, закрепленном за СМУ-4 (председатель застройщика Г. Ведерников), напротив,

был вывешен план мероприятий. Актовый зал привозит для демонстрации кино, а лектора, который должен в этот день выступать перед аудиторией, нет и в помине. И не только лектора — даже представители администрации, или партийной, либо профсоюзной организации не считали своим долгом контролировать работу закрепленной за них подразделением агитплощадки. И жители квартала прямо говорили нам, что план, под которым поставил свою подпись тов. Ведерников, выполнялся от случая к случаю.

О том, насколько слаб контакт ЖЭКов и застройщиков, говорит тот факт, что за все лето в кварталах 93, 94, 95, 86 так и не были установлены розетки, по этой причине часто срывался показ фильмов.

И совсем в другом свете выглядит работа агитплощадок, закрепленных за такими коллективами, как трест Востокхиммонтаж (председатель застройщика Л. Лебедев), СМУ-7 (председатель застройщика С. Вережкин), СМУ-3

(председатель застройщика И. Делюк), завод ЖБИ-5 (председатель завкома Р. Садохина). На площадке квартала 92 всегда можно было видеть представителя от шефской организации — треста ВХМ. С интересом жители 107 квартала слушали лекции на разные темы, застройщиком СМУ-7 приложил много усилий, чтобы открытие и закрытие агитплощадки — две главные, характерные вехи в ее работе прошли весело и интересно, площадку 107 квартала всегда собирала большую аудиторию. Хорошее мнение о своей площадке высказали жители 95 квартала (шефы агитплощадки — коллектив СМУ-3), на одно только закрытие собралось более двухсот человек. Кстати говоря, эта площадка — единственная, у которой был твердый «рабочий» день — вторник, и ни разу этот срок не срывался.

Несправедливо будет, подводя итоги лета, умолчать о той громадной работе, которую проделали участники художественной самодеятельности. 43 концерта —

таков отчет перед своими зрителями клубов «Восход», «Строитель», «Октябрь», актового зала. За три месяца 51 раз загорались летние экраны, на которых жители кварталов увидели документальные и художественные фильмы. А вот лекционная пропаганда выглядела значительно меньшей по объему. Если условно объединить количество «развлекательных» мероприятий, то окажется, что на 94 концерта и кино приходится всего 47 лекций. Срывались они по двум причинам: или неявка лектора, или ЖЭК не потрудился организовать людей.

Подводя черту, нужно сказать, что формула ответственности, которую избрали строители, — застройщик — ЖЭК — клуб — значительной мере себя оправдала. Конечно, можно спорить о принципе подбора мероприятий, о способах организации большой аудитории, о методах изучения интересов, искать пути сближения агитплощадки и массового слушателя. Но снова и снова необходимо делать вопросом вопросов ответственность всех тех, кому поручена организация работы агитплощадок.

Н. БОЛОТОВ,
зав. массовым сектором
актового зала.



«Искра» — так называется искусственный спутник для исследования околоземного космического пространства, созданный в студенческом конструкторском бюро факультета летательных аппаратов Московского авиационного института. С его помощью можно будет получать данные о солнечной радиации и о прохождении радиоволн в атмосфере Земли.

Макет «Искры» экспонируется на ВДНХ СССР.

На снимке: студенты III курса факультета летательных аппаратов Наталья Шейгам и Виктор Гамаюнов у макета.
Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС

„01“ ВЪЕТ ТРЕВОГУ

Дети и огонь... Анализ пожаров и загораний за первое полугодие показывает, что они вызваны слабым контролем взрослых за поведением детей и в ряде случаев — неумением правильно организовать их досуг. Вот чем, к примеру, могут заниматься дети тех родителей, которые оставляют в воспитании значительные пробелы: курить, стрелять из самодельных ружей, использовать в играх спички, зажигалки, свечи.

А бывает и так. Папа обращается к сынишке: «Сашенька, пойдти на кухню и принеси спички, они на газовой плите». Мальчик с большой радостью выполняет поручение отца, а, вернувшись, получает новое задание: «Саша, зажги спичку и дай мне прикурить». А ведь это — хорошие привычки. И сын повторит уроки, преподанные отцом, оставшись один дома.

Для контроля за поведением учащихся родителям нужно постоянно поддерживать тесную связь с преподавателями школ, пионерскими и комсомольскими организациями. Родители своим

примером должны учить детей строгому выполнению элементарных противопожарных требований, так как пример старших является для них лучшим методом воспитания. Чуткое отношение родителей к ребенку и метод личного убеждения — основной залог воспитания хороших привычек.

6 мая возник пожар в коммунальном деревянном сарае по улице Пионерской, дом № 15 в 8-м районе. Огнем был уничтожен хозяйственный сарай. Причина: ученик школы № 12 Саша курил и играл со спичками в сарае. 4 июля возник пожар в индивидуальном гараже в квартале 125. Мальчик в возрасте 14 лет, проживающий в квартале 88, дом 6, кв. 40, занимался ремонтом mopеда. Применил для промывки большое количество легковоспламеняющейся и горючей жидкости. В результате неосторожного обращения с огнем горючая жидкость воспламенилась, он не смог выйти из гаража и трагически погиб.

Случается беда, и мы набираем знакомый нам номер — 01. Но самое важное — предотвратить несчастье, помнить уроки случившегося по соседству.

С. БОНДАРЕНКО,
пом. инструктора ВПЧ-18.



Новостройки Ленинграда на Свердловской набережной.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора
Б. ВОЛЬФОВСКИЙ.

С ПЕРВОЙ ПОЛУЧКИ...

Строительные предприятия ежегодно пополняются сотнями молодых квалифицированных рабочих и служащих. Как радостен тот день, когда впервые молодой рабочий получает заработную плату! Но с первых дней самостоятельной жизни молодые люди должны учиться правильно и экономно строить свой личный бюджет. Большую помощь в этом деле оказывают сберегательные кассы.

Каждый рабочий, служащий может подать в бухгалтерию своего предприятия заявление о перечислении части заработной платы на счет в сберегательную кассу. В заявлении указывается номер сберегательной кассы, в которую должны перечисляться деньги, сумма, срок, с которого следует производить перечисление зарплат на вклад и, если счет в сберкассе ранее не был открыт, в заявлении пишется «новый».

Переводимая сумма зачисляется на лицевой счет и записывается в сберкнижку при ее предъявлении. При открытии нового лицевого счета сберкнижка выдается на руки клиенту при первом посещении той сберкассы, куда перечислены деньги на вклад.

Перечислять заработную плату и другие виды заработка (премии, пособия, вознаграждения) можно в любой сумме — от 5 рублей и выше. При этом следует иметь в виду, что целесообразно перечислять только ту часть доходов, которую вы предполагаете оставить в сберкассе в качестве сбережений на более продолжительное время.

Накопив таким образом определенную сумму средств, можно приобрести нужную вещь, совершить поездку на курорт, по туристской путевке и т. д. Помещение личных сбережений на вклад в сберкассе — выгодно, удобно и надежно, так как государство гарантирует сохранность вкладов, их тайну и выплачивает доход вкладчику в виде процентов или суммы выигрыша (по выигрышному вкладу).

Ф. ТОЛСТИХИНА,
заведующая центральной
сберегательной кассой.

Телевидение

8, СРЕДА

3-й канал.

Показывает Москва.

17.55 — «Наука — селу». О перспективах повышения производства мяса в колхозах и совхозах страны. 18.25 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Советский спорт». Финал. 19.35 — Новости. 19.50 — «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия.

5-й канал.

Показывает Иркутск.

20.00 — Телевизионная панорама. 20.15 — Поэт Ирина Богачева. 21.15 — «Доктор Шлютер». Художественный фильм. ГДР. 1-я серия. 22.45 — «Знания гражданской обороны — каждому». 23.05 —

Новости.

9, ЧЕТВЕРГ

3-й канал.

Показывает Москва.

17.00 — Концерт Краснознаменного имени Александра ансамбля песни и пляски Советской Армии. 18.55 — Спортивная программа. 1. Спортивный дневник. 2. Международные встречи по волейболу сборных команд Японии и Советского Союза. (В записи). 19.50 — «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 2-я серия.

5-й канал.

Показывает Иркутск.

20.00 — Телевизионная панорама. 20.15 — «Доктор Шлютер». Художественный фильм. ГДР. 2-я серия. 22.00 — Телевизионное собрание рабочих и ИТР. 22.30 —

Новости.

10, ПЯТНИЦА

3-й канал.

Показывает Москва.

16.00 — Новости. 16.05 — Для школьников. «Читай-город». 16.30 — «Поет Муслим Магомаев». Телевизионный музыкальный фильм. 17.40 — Международные соревнования по плаванию. Передача из Минска. (В записи). 18.10 — «Крепостная актриса». Художественный фильм. 19.50 — «Полевая почта «Подвиг». Ведет передачу генерал армии П. И. Батов. 20.20 — Новости. 20.30 — «Вся королевская рать». 3-я серия. 21.30 — «Объектив». Телевизионная выставка «Фотолетопись нашей Родины». С 23.30 до 00.30 — перерыв. 00.30 — Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — ЦСКА.